
Rezultati
ankete

Istraživanje o utjecaju 14-dnevnog online 

zero food waste izazova 
na navike sudionika 



Bez obzira gdje se nalazite u svijetu, 
bacanje hrane velik je problem! Bačena hrana 
ima ekološke, ekonomske i društvene 
implikacije. Kada bacate hranu, uzalud trošite i 
prirodne i ljudske resurse koji su korišteni za uzgoj, 
proizvodnju, obradu i transport te hrane. Bacanje hrane 
predstavlja ekonomske gubitke, a istovremeno (čak i bez 
spaljivanja) otpad od hrane je štetan za okoliš. Dok leži na 
odlagalištu i truli, takav otpad emitira metan, staklenički plin 
28-34 puta jači od ugljičnog dioksida i jedan od najvećih 
doprinositelja klimatskim promjenama.

Zbog toga žarko želimo uključiti sve u smanjenje problema!

Živjeti po zero foord waste principima mnogima se “na papiru” čini 
jednostavnim i svi principi im imaju smisla, no u užurbanom životnom 
tempu koji nam je svima nametnut, nerijetki posrnu u provođenju ideje da 
što manje hrane završi u smeću. U žongliranju među brojnim dnevnim 
obavezama, planiranje tjednog jelovnika, pametna kupovina i detaljno 
pregledavanje smočnice, frižidera i zamrzivača su zadaci na kojima 
provođenje zero food waste koncepta pada. 
U sklopu 14-dnevnog online izazova Zero Food Waste Revolucije (projekta s 
ciljem dizanja svijesti o ovom problemu) ponudili smo čitateljima anketu 
koju su ispunile 184 osobe te tako testirale do kuda su došle u provođenju 
zero food waste izazova, dajući vrijedne podatke o našim navikama bacanja 
hrane kako bismo mogli učinkovito utjecati na promjenu ponašanja i 
direktno se uhvatiti u koštac s problemom!



Ispod 18 god.
18 - 24 god.
25 - 35 god.
36 - 49 god.
50 - 65 god.
66 - 79 god.
Iznad 80 god.

15,3%38,2%

35,4%

Želim uštedjeti novac
Želim pomoći okolišu
Želim smanjiti bacanje hrane jer
znam da bacam previše
Već pokušavam smanjiti
bacanje hrane, ali želim vidjeti
mogu li se poboljšati
Philips 7000 Series blender
KPR/posao
Sve navedeno

13,3%

9,8%

47,6%

23,1%
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5 i više

12,5%

27,8%

31,9%

21,5%

Vaše godine

Što vas je motiviralo da 
sudjelujete u izazovu?

Koliko je ljudi u vašem ukućanstvu
(uključujući vas)?



do 300 kn
300 do 500 kn
500 do 800 kn
više od 800 kn
500 kn

16%

15,3%

24,3%

43,8%

Koliko otprilike tjedno potrošite
na kupovinu hrane?

Koju vrstu hrane najčešće bacate?

Na ljestvici od 1-10 ocijenite koliko hrane mislite
da vaše kućanstvo trenutno baca?
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15 (10,4 %)15 (10,4 %)15 (10,4 %)
17 (11,8 %)17 (11,8 %)17 (11,8 %)

26 (18,1 %)26 (18,1 %)26 (18,1 %)
23 (16 %)23 (16 %)23 (16 %)24 (16,7 %)24 (16,7 %)24 (16,7 %)

15 (10,4 %)15 (10,4 %)15 (10,4 %)16 (11,1 %)16 (11,1 %)16 (11,1 %)

4 (2,8 %)4 (2,8 %)4 (2,8 %)
2 (1,4 %)2 (1,4 %)2 (1,4 %) 2 (1,4 

%)
2 (1,4 %)2 (1,4 

%)

Meso
Pekarski proizvodi
Mliječni proizvodi
Povrće
Voće
Žitarice
Grahorice
Riža
Tjestenina

11,8%

7,6%

29,2%

9%

29,2%



Primjećujete li naznačene datume rokova trajanja
na prehrambenim proizvodima?

Proteini (piletina,
govedina, riba, puretina

itd.)

Gotova hrana (gotova jela,
suhomesnati proizvodi)

Začini (pesto, umaci za
tjesteninu, kečap itd.)

Mliječni proizvodi (jogu
sirevi)

0

50

100

Uvijek Većinu vremena Ponekad Rijetko Nikad

Koritstite li svoju prosudbu da odlučite
smije li se hrana konzumirati?

Proteini (piletina,
govedina, riba, puretina

itd.)

Gotova hrana (gotova
jela, suhomesnati

proizvodi)

Začini (pesto, umaci za
tjesteninu, kečap itd.)

Mliječni proizvodi
(jogurti, sirevi)
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UvijekUvijekUvijek PonekadPonekadPonekad RijetkoRijetkoRijetko NikadNikadNikad

Što mislite koji su glavni razlozi bacanja hrane u vašem kućanstvu?

0 20 40 60 80

U našem kućanstvu hrana se ne baca

Neki članovi kućanstva ne pojedu uvijek obroke do kraja

Volim jesti što svježiju hranu
Ja ili članovi obitelji često mijenjamo planove

pa ne dolazimo na dogovorene obroke

Imam premalo vremen za kuhanje planiranih obroka

Ne znam kako pravilno skladištiti hranu

Nemam uvjete za pravilno skladištenje hrane (pokvaren hladnjak itd.)

Često zaboravim na hranu u hladnjaku i zamrzivaču

Kad kuham, skuham previše hrane

Ne provjeravam preporučeni datum za konzumiranje hrane

Prije odlaska u kupovinu ne provjeravam hladnjak, zamrzivač ili smočnicu

Nemam naviku planirati obroke unaprijed

Ne znam kuhati od ostataka hrane

26 (18,1 %)26 (18,1 %)26 (18,1 %)
67 (46,5 %)67 (46,5 %)67 (46,5 %)

23 (16 %)23 (16 %)23 (16 %)
24 (16,7 %)24 (16,7 %)24 (16,7 %)

23 (16 %)23 (16 %)23 (16 %)
8 (5,6 %)8 (5,6 %)8 (5,6 %)

7 (4,9 %)7 (4,9 %)7 (4,9 %)
44 (30,6 %)44 (30,6 %)44 (30,6 %)

57 (39,6 %)57 (39,6 %)57 (39,6 %)
4 (2,8 %)4 (2,8 %)4 (2,8 %)

11 (7,6 %)11 (7,6 %)11 (7,6 %)
19 (13,2 %)19 (13,2 %)19 (13,2 %)

12 (8,3 %)12 (8,3 %)12 (8,3 %)



Koje od ovih radnji trenutno prakticirate u svom domu?

0 50 100 150

Provjerim hladnjak/zamrzivač/ostavu prije kupnje

Pišem plan obroka

Pišem popis za kupovinu

Kupujem samo ono što je potrebno

Provjeravam datume rokova trajanja namirnica

Razmatram pravilno skladištenje hrane kako bi ostala svježa

Uzimam u obzir veličinu porcije

Iskorištavam ostatke namirnica

Ništa od navedenog

80 (55,6 %)80 (55,6 %)80 (55,6 %)

27 (18,8 %)27 (18,8 %)27 (18,8 %)

102 (70,8 %)102 (70,8 %)102 (70,8 %)

78 (54,2 %)78 (54,2 %)78 (54,2 %)

71 (49,3 %)71 (49,3 %)71 (49,3 %)

50 (34,7 %)50 (34,7 %)50 (34,7 %)

40 (27,8 %)40 (27,8 %)40 (27,8 %)

68 (47,2 %)68 (47,2 %)68 (47,2 %)

1 (0,7 %)1 (0,7 %)1 (0,7 %)

Radite li druge stvari kako biste 
upravljali otpadom od hrane?

Imam gomilu komposta
Imam farmu crva
Imam kokoši
Svojim ljubimcima dajem ostatke
Ništa od navedenog
Ništa
Recikliram!
Imam nešto komposta

37,3%

25,4%

26,1%

Koju ste strategiju isprobali ovaj tjedan
za smanjenje bacanja hrane u kuhinji?

0 25 50 75 100

Provjera hladnjaka i smočnice za zaboravljenim
stvarima koje ću uključiti u svoj sljedeći plan obroka

Informiraj se o roku trajanja namirnica
Planiraj obroke

Kupuj pametno – napravi popis za kupovinu namirnica
Kupuj lokalno! Kupuj u sezoni

Pravilno namjestiti temperaturu hladnjaka i organiziraj hladnjak
Nauči što se sve skladišti izvan hladnjaka i kako

Zamrzni hranu
Priprema obroka unaprijed

Priprema obrok od ostataka hrane
Ne guli koru povrća ili ju iskoristi

Smanji bacanje hrane kada jedeš vani – uzimanje doggy baga
Kompostiraj

Pokloni višak hrane

85 (59 %)85 (59 %)85 (59 %)
41 (28,5 %)41 (28,5 %)41 (28,5 %)

66 (45,8 %)66 (45,8 %)66 (45,8 %)
73 (50,7 %)73 (50,7 %)73 (50,7 %)

46 (31,9 %)46 (31,9 %)46 (31,9 %)
27 (18,8 %)27 (18,8 %)27 (18,8 %)

36 (25 %)36 (25 %)36 (25 %)
82 (56,9 %)82 (56,9 %)82 (56,9 %)

42 (29,2 %)42 (29,2 %)42 (29,2 %)
60 (41,7 %)60 (41,7 %)60 (41,7 %)

25 (17,4 %)25 (17,4 %)25 (17,4 %)
16 (11,1 %)16 (11,1 %)16 (11,1 %)

41 (28,5 %)41 (28,5 %)41 (28,5 %)
32 (22,2 %)32 (22,2 %)32 (22,2 %)



Je li bilo ikakvih problema koji su se pojavili 
tijekom ispunjavanja izazova? 

Koliko je vjerojatno da ćete ponovno koristiti jednu ili 
više ovih strategija za smanjenje rasipanja hrane? 

Vrlo vjerojatno
Vjerojatno
Nisam siguran
Nije vjerojatno
Uopće nije vjerojatno

26,4%

72,2%

Nedovoljno vremena
Nedostatak odgovarajućih alata
Nedostatak podrške ostalih
članova kućanstva
Zaboravljanje na izazov
Nije bilo problema14%

51,7%

9,1%

18,9%



Pregledom hladnjaka i smočnice, 
 koliko ste hrane bacili kojoj je prošao rok trajanja?

Koliko vam je više novaca ostalo u kućnom budžetu?

Koliko vam je dugo trajalo planiranje
obroka za cijeli tjedan?

5 kg
3kg
1kg
Manje od 1 kg

14,6%

77,8%

30 min
60 min
90 min
120 min7%

29,4%

60,1%

100 kuna
200 kuna
300 kuna
Više od 300 kuna10,6%

10,6%
35,9%

43%



Koji kućanski aparat vam je bio najkorisniji
pri pripremi zero food waste recepata?

Štapni mikser
Blender
Friteza na vrući zrak
Mikrovalna pećnica
Nešto drugo
Stednjak
mikser
Hladna preša

13,4%

43%

28,9%

Usvajanje koje navike vam je najsporije išlo?

Od kojeg ostatka hrane kojeg ste prije bacali, 
ste napravili najukusnije jelo?

Pregledavanje hladnjaka i
smočnice
Planiranje obroka
Popis za kupovinu
Kupovati lokalno
Unaprijed pripremanje obroka
Uglavnom nista, a obroke skoro
pa točno uspijem procijeniti za
sve članove kućanstva, ako
nešto i ostane to se pojede taj…

8,5%

36,9%

14,9%

32,6%

Ostatka kruha
Ostatka mesa
Ostatka krumpira
Ostatak džema

24,3%

27,8%

41%



U restoranima prije niste tražili dogy bag jer…

Do sada niste nikada zamrzavali?

0 50 100 150

Karamelizirani luk

Maslac

Grčki jogurt

Rose vino

106 (73,6 %)106 (73,6 %)106 (73,6 %)

62 (43,1 %)62 (43,1 %)62 (43,1 %)

94 (65,3 %)94 (65,3 %)94 (65,3 %)

114 (79,2 %)114 (79,2 %)114 (79,2 %)

Vam je bilo neugodno
Ne volite jestu istu hranu drugi
dan
Ne volite hladnu hranu
Samo su ostaci, a ne cijela
porcija

21,5%

13,6%

57,1%

Niste do sada kupovali kod lokalnih trgovaca jer...

Bilo vam je preskupo
Vjerovali ste da je hrana u
supermarketima iste kvalitete
Nije vam bilo usput
Više volite hranu inozemnog
porijekla

50,3%

14,7%

35%



Molimo odgovorite na sljedeću izjavu:
Sudjelovanje u izazovu Zero Food Waste Revolucije promjenilo 

je moj način razmišljanja o bacanju hrane.

Što vas motivira da izbjegavate bacanje hrane?

Koliko ste iznenađeni ovom izjavom: "Da je rasipanje hrane država, 
bila bi treći najveći emiter stakleničkih plinova u svijetu. 

Bacanje hrane uvelike pridonosi klimatskim promjenama."?

Nisam iznenađen. Znao sam da
bacanje hrane uvelike pridonosi
klimatskim promjenama.
Umjereno iznenađen. Znao sam
da postoji poveznica, ali nisam
znao da je toliko značajna.
Vrlo iznenađen. Nisam imao
pojma da bacanje hrane
doprinosi klimatskim
promjenama.

7,2%

41,4%

51,4%

Da
Ni da ni ne
Ne

20,7%

78,8%

0 50 100 150 200

Lagano je

Štedi novac

Štedi vrijeme

Obiteljska očekivanja

Zabrinutost za okoliš

To je ispravna stvar

Tako su me učili stariji od…

Da budem iskren, nisam…

Zeleni smoothie

32 (17,5 %)32 (17,5 %)32 (17,5 %)

154 (84,2 %)154 (84,2 %)154 (84,2 %)

50 (27,3 %)50 (27,3 %)50 (27,3 %)

9 (4,9 %)9 (4,9 %)9 (4,9 %)

106 (57,9 %)106 (57,9 %)106 (57,9 %)

99 (54,1 %)99 (54,1 %)99 (54,1 %)

39 (21,3 %)39 (21,3 %)39 (21,3 %)

0 (0 %)0 (0 %)0 (0 %)

1 (0,5 %)1 (0,5 %)1 (0,5 %)
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1 (0,5 %)1 (0,5 %)1 (0,5 %) 3 (1,6 %)3 (1,6 %)3 (1,6 %)
9 (4,9 %)9 (4,9 %)9 (4,9 %)

13 (7,1 %)13 (7,1 %)13 (7,1 %)

27 (14,8 %)27 (14,8 %)27 (14,8 %)

18 (9,8 %)18 (9,8 %)18 (9,8 %)

43 (23,5 %)43 (23,5 %)43 (23,5 %)

28 (15,3 %)28 (15,3 %)28 (15,3 %)26 (14,2 %)26 (14,2 %)26 (14,2 %)

15 (8,2 %)15 (8,2 %)15 (8,2 %)

Facebook
Instagram
Centarzdravlja.hr
Net.hr
Dobrahrana.hr
Zagreb.info
Top Radio
Od prijatelja/prijateljice

26,2%

30,1%

38,3%

0 50 100 150

E-mail

Facebook

Instagram

SMS

102 (57 %)102 (57 %)102 (57 %)

59 (33 %)59 (33 %)59 (33 %)

43 (24 %)43 (24 %)43 (24 %)

17 (9,5 %)17 (9,5 %)17 (9,5 %)

Kako biste se vi osobno u ovom trenutku ocijenili 
u upravljanju otpadom od hrane?

Za buduće izazove poput ovog, 
kako biste radije primali informacije?

Kako ste čuli za izazov?



BUDITE DIO RJEŠENJA
www.zerofoodwaste.hr

@zerofoodwasterevolucija


